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大庆铁人中学高 二  学年  上 学期  期末 考试

数学试题（文）  
试题说明：1、本试题满分     150  分，答题时间   120   分钟。          

2、请将答案填写在答题卡上，考试结束后只交答题卡。

第Ⅰ卷  选择题部分

一、选择题（每小题只有一个选项正确，每小题5分，共60分。）

1.用“辗转相除法”求得
[image: image262.wmf]100

0.025

0.015

0.01

0.005

90

80

70

60

50

40

·ÖÊý

ÆµÂÊ

×é¾à

和
[image: image2.wmf]68

的最大公约数是(    ) 　　　

A  
[image: image3.wmf]3

     B  
[image: image4.wmf]9

        C 
[image: image5.wmf]51

        D 
[image: image6.wmf]17


2.已知命题 
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,下列命题为真命题的是(　　)
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3．某校选修乒乓球课程的学生中，高一年级有
[image: image15.wmf]30

名，高二年级有
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名．现用分层抽样的方法在这
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名学生中抽取一个样本，已知在高一年级的学生中抽取了
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名，则在高二年级的学生中应抽取的人数为(　　)   
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4将直线
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”表示双曲线的(　　)
A充要条件　　B充分不必要条件     C必要不充分条件    D既不充分也不必要条件

6. 甲、乙、丙、丁四位同学各自对
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两变量的线性相关性做试验，并用回归分析方法分别求得相关系数
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与残差平方和
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如下表：

	
	甲
	乙
	丙
	丁

	
[image: image38.wmf]r


	0.82
	0.78
	0.69
	0.85
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则哪位同学的试验结果体现
[image: image40.wmf]B

A

,

线性相关性更强(　　)
A  甲     B 乙     C 丙     D 丁
7.命题
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8.若如图所示的程序框图输出
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的值为
[image: image52.wmf]126

，
则条件①为(　　)
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9.用秦九韶算法计算多项式
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10．为了从甲、乙两人中选一人参加数学竞赛，老师将两人最近
[image: image64.wmf]6

次数学测试的分数进行统计，甲、乙两人的平均成绩分别是
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，则下列说法正确的是 (　　) 
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，乙比甲成绩稳定，应选乙参加比赛
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，甲比乙成绩稳定，应选甲参加比赛
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，甲比乙成绩稳定，应选甲参加比赛
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，乙比甲成绩稳定，应选乙参加比赛

11已知过抛物线
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，且倾斜角为
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的直线交抛物线于
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两点，
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为坐标原点，则
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的面积为（   ）

A  
[image: image78.wmf]3

3

       B  
[image: image79.wmf]3

3

8

       C  
[image: image80.wmf]3

3

4

         D   
[image: image81.wmf]3

3

2


12、已知椭圆
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上且直线
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的斜率的取值范围是
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第Ⅱ卷  解答题部分

二、填空题（本大题共有4个小题，每小题5分，共20分）

13. 把
[image: image93.wmf]89

化为二进制数为______________；

14.在随机数模拟试验中，若
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的面积可估计为 ________  。

15.采用系统抽样方法从
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人中抽取
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人做问卷调查，为此将他们随机编号为
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,分组后在第一组采用简单随机抽样的方法抽到的号码为
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，抽到的
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人中，编号落入区间
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的人做问卷B，其余的人做问卷C，则抽到的人中，做问卷B的人数为__________；

16.在平面直角坐标系中,以坐标原点为极点,
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轴的非负半轴为极轴建立极坐标系.已知曲线
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为参数).曲线
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与直线
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相交于
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两点,则
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三、解答题（本大题共6小题，共70分.解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤.）
17. (本小题满分10分) 

 某中学调查了某班全部45名同学参加书法社团和演讲社团的情况，数据如下：（单位：人）

	
	参加书法社团
	未参加书法社团

	参加演讲社团
	
[image: image125.wmf]8


	
[image: image126.wmf]5



	未参加演讲社团
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（1）从该班随机选1名同学，求该同学至少参加上述一个社团的概率；

（2）在既参加书法社团又参加演讲社团的
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名同学中，有
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名女同学中各随机选1人，求
[image: image136.wmf]1

A

被选中且
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未被选中的概率。

18.(12分)已知在平面直角坐标系
[image: image138.wmf]xoy

中,曲线
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的参数方程为
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(1)写出直线
[image: image146.wmf]l

的参数方程和曲线C的标准方程.
(2)设直线
[image: image147.wmf]l

与曲线
[image: image148.wmf]C

相交于
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两点,求
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的值.
19．(本小题满分12分)
以下是某地搜集到的新房屋的销售价格
[image: image151.wmf]y

(单位：万元)和房屋的面积
[image: image152.wmf]x

(单位：
[image: image153.wmf]2

m

)的数据：

	房屋面积
	115
	110
	80
	135
	105

	销售价格
	24. 8
	21. 6
	18. 4
	29. 2
	22


(1) 求线性回归方程
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(2)并据(1)的结果估计当房屋面积为150 m2时的销售价格(精确到0. 1万元)．
eq \x\to(x)＝eq \f(1,5)

eq \i\su(＝1,5,x)i＝109，  eq \x\to(y)＝23. 2，  eq \i\su(＝1,5, )(xi－eq \x\to(x))2＝1570，  eq \i\su(i＝1,5, )(xi－eq \x\to(x))(yi－eq \x\to(y))＝308
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20.(本小题满分12分)
已知过抛物线
[image: image157.wmf])
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(1)求该抛物线的方程；

(2) 
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为坐标原点，
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为抛物线上一点，若
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的值．

21.(本小题满分12分)

某校从参加高一年级期末考试的学生中抽出
[image: image166.wmf]60

名学生，将其成绩（均为整数）分成六段
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后画出如下部分频率分布直方图．观察图形的信息，回答下列问题：

（1）求第四小组的频率，并补全这个频率分布直方图；

（2）估计这次考试的及格率（
[image: image170.wmf]60

分及以上为及格），众数和中位数；(保留整数)
[image: image260.png]



22．（本题满分12分）
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（I）若
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是第一象限内该椭圆上的一点，
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，求点
[image: image176.wmf]P

的坐标；

（II）设过定点
[image: image177.wmf](0,2)

M

的直线[image: image178.wmf]l

与椭圆交于不同的两点
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，且[image: image181.wmf]AOB
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为锐角（其中[image: image182.wmf]O


为坐标原点），求直线[image: image183.wmf]l

的斜率[image: image184.wmf]k

的取值范围。
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大庆铁人中学高  二 学年  上 学期  期 末  考试

   数学试题答案（文）
一、选择题（每小题只有一个选项正确，每小题5分，共60分。）
1-6 DBBABD  7—12  CBDDCD    
二、填空题（本大题共有4个小题，每小题5分，共20分）

13．  
[image: image185.wmf])
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   14.  
[image: image186.wmf]m
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  15. 11    16. 
[image: image187.wmf]2
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三、解答题

17. (本小题满分10分) 

解析：（1）设事件A：至少参加上述一个社团

未参加书法比赛又没参加演讲社团的有30人，所以至少参加上述一个社团的共有45-30=15（人）

所以
[image: image188.wmf]3
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（2）
[image: image189.wmf]15
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18.(12分)已知在平面直角坐标系
[image: image190.wmf]xoy

中,曲线
[image: image191.wmf]C

的参数方程为
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(θ为参数),
直线
[image: image194.wmf]l

经过定点
[image: image195.wmf])

5
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P

,倾斜角为

.
(1)写出直线
[image: image198.wmf]l

的参数方程和曲线C的标准方程.
(2)设直线
[image: image199.wmf]l

与曲线
[image: image200.wmf]C

相交于
[image: image201.wmf]B

A

,

两点,求
[image: image202.wmf]PB

PA

·

的值.
【解题】(1)根据直线经过的点和倾斜角求直线的参数方程,消去参数得圆的普通方程.
(2)将直线的参数方程代入圆的普通方程,利用参数的几何意义求值.
【解析】(1)圆C:(x-1)2+(y-2)2=16, ………………………………….3
直线
[image: image203.wmf]l

: 
[image: image204.wmf]ï

ï

î

ï

ï

í

ì

+

=

+

=

t

y

t

x

2

3

5

2

1

3
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(2)将直线的参数方程代入圆的方程得:, 
[image: image206.wmf]0
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设t1,t2是方程的两个根,则t1t2=-3,

所以|PA||PB|=|t1||t2|=|t1t2|=3. ………………………………….12

19．(本小题满分12分)
以下是某地搜集到的新房屋的销售价格
[image: image207.wmf]y

(单位：万元)和房屋的面积
[image: image208.wmf]x

(单位：
[image: image209.wmf]2

m

)的数据：

	房屋面积
	115
	110
	80
	135
	105

	销售价格
	24. 8
	21. 6
	18. 4
	29. 2
	22


(1) 求线性回归方程
[image: image210.wmf]a
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(2)并据(1)的结果估计当房屋面积为150 m2时的销售价格(精确到0. 1万元)．
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解析]　 (1)eq \x\to(x)＝eq \f(1,5)

eq \i\su(＝1,5,x)i＝109，  eq \x\to(y)＝23. 2，…………………………………2

eq \i\su(＝1,5, )(xi－eq \x\to(x))2＝1570，eq \i\su(i＝1,5, )(xi－eq \x\to(x))(yi－eq \x\to(y))＝308．………………………………….4
则eq \o(b,\s\up6(^))＝eq \f(\i\su(＝1,5, )xi－\x\to(x)yi－\x\to(y),\i\su(i＝1,5, )xi－\x\to(x)2)＝eq \f(308,1570)≈0. 1962，……6
eq \o(a,\s\up6(^))＝eq \x\to(y)－eq \o(b,\s\up6(^))

eq \x\to(x)＝23. 2－0. 1962×109＝1. 8142．
故所求回时直线方程为eq \o(y,\s\up6(^))＝0. 1962x＋1. 8142. …………………………………8
(2)由(1)得： 当x＝150时，销售价格的估计值为eq \o(y,\s\up6(^))＝0. 196×150＋1. 8142＝31. 2442≈31. 2(万元)．
答: 当房屋面积为150 m2时的销售价格估计为31. 2(万元)．…………………………………12
20．文(本小题满分12分)已知过抛物线y2＝2px(p>0)的焦点，斜率为2eq \r(2)的直线交抛物线于A(x1，y1)，B(x2，y2)(x1<x2)两点，且|AB|＝9.

(1)求该抛物线的方程；

(2)O为坐标原点，C为抛物线上一点，若eq \o(OC,\s\up16(→))＝eq \o(OA,\s\up16(→))＋λeq \o(OB,\s\up16(→))，求λ的值．

[解析]　(1)直线AB的方程是y＝2eq \r(2)(x－eq \f(p,2))，与y2＝2px联立，从而有4x2－5px＋p2＝0，所以x1＋x2＝eq \f(5p,4)，

由抛物线定义得|AB|＝x1＋x2＋p＝9， 所以p＝4，从而抛物线方程是y2＝8x.…………6分
(2)由p＝4，方程4x2－5px＋p2＝0可化为x2－5x＋4＝0，从而x1＝1，x2＝4，y1＝－2eq \r(2)，y2＝4eq \r(2)，从而A(1，－2eq \r(2))，B(4,4eq \r(2))．

设eq \o(OC,\s\up16(→))＝(x3，y3)＝(1，－2eq \r(2))＋λ(4,4eq \r(2))＝(4λ＋1,4eq \r(2)λ－2eq \r(2))，

又yeq \o\al(2,3)＝8x3，即[2eq \r(2)(2λ－1)]2＝8(4λ＋1)，即(2λ－1)2＝4λ＋1，解得λ＝0或λ＝2. ……12分
21.(本小题满分12分)

某校从参加高一年级期末考试的学生中抽出
[image: image213.wmf]60

名学生，将其成绩（均为整数）分成六段
[image: image214.wmf])
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[image: image216.wmf]]
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后画出如下部分频率分布直方图．观察图形的信息，回答下列问题：

（1）求第四小组的频率，并补全这个频率分布直方图；

（2）估计这次考试的及格率（
[image: image217.wmf]60

分及以上为及格）和众数；(众数保留整数)

解:（1）因为各组的频率和等于1,故第四组的频率：

f4=1-(0.025+0.015*2+0.01+0.005)*10=0.03分
直方图如右所示……………………………．3分

（2）依题意，60及以上的分数所在的第三、四、五、
六组，频率和为(0.015+0.03+0.025+0.005)*10=0.75
所以，抽样学生成绩的及格率是75%  ……  6分

众数为75,…… 8分
（3）[70,80)，[80,90) ，[90,100]的人数是18,15,3。
所以从成绩是70分以上（包括70分）的学生中选两人，他们在同一分数段的概率。
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 EMBED Equation.DSMT4 [image: image219.wmf]87
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……………………12分

22．（本题满分12分）
已知[image: image220.wmf]1
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、[image: image221.wmf]2

F

分别是椭圆[image: image222.wmf]2
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的左、右焦点。
（I）若
[image: image223.wmf]P

是第一象限内该椭圆上的一点，
[image: image224.wmf]12
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，求点
[image: image225.wmf]P

的坐标；
（II）设过定点
[image: image226.wmf](0,2)

M

的直线[image: image227.wmf]l

与椭圆交于不同的两点
[image: image228.wmf]A

、
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，且[image: image230.wmf]AOB
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为锐角（其
中[image: image231.wmf]O

为坐标原点），求直线[image: image232.wmf]l

的斜率[image: image233.wmf]k

的取值范围。
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不满足题意，所直线的斜率存在，可设[image: image244.wmf]l
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